

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

国内首个光氢储综合能源利用+滨海生态治理示范项目注重提质、增效、利民—— 滩涂潮涌处 绿能正澎湃



千字当头 千出精彩

互花米草治理工程全面铺开。

技术提质 打造精品工程

21日一早，微风不燥，阳光正好，豫东堤外，上万块光伏板向阳而立，一寸寸“光”经由海缆被输送至升压站，转化为电能，为这片曾经的荒芜之地注入新的生命力。

如东“光氢储一体化”项目规划建设一座装机容量400兆瓦、占地面积4300亩的海上光伏电站，配套新建一座220千伏岸基升压站，安装60兆瓦/120兆瓦时储能站和一座制氢能力1500标方/小时、加氢能力500公斤/天的制氢加氢站。

“海缆是整个工程能源输送的大动脉。”裴泽伟介绍，海缆敷设是项目的“主心骨”工程，于2024年11月20日正式启动，建设期间，为有效平衡工程质量与生态环境保护，项目团队创新采用了“水平定向钻穿越技术”，针对入土点空间小、河道段易冒浆塌孔等施工难点，通过增加泥浆排量、加入润滑剂、优化泥浆配比，并借助GPS定位系统确保将钻孔精度偏差控制在2米以内，减少了盲目开挖导致的生态破坏，该技术水平为国内领先。

“与传统海缆敷设相比，该技术能降低海床冲刷风险，保护海洋生物多样性。”裴泽伟说，技术加码下，工程减少传统海缆敷设用海面积45%。同时，通过使用“福勇6”船舶进行海缆装船和运输，结合河流浮运滑车牵引和轮式挖机配合的混合运输，海缆敷设仅用时两个月便完成。

技术先进、环保优先，安全为本，工程才能牢固长存。在项目控制中心，“安全管理数字化平台”作为工程施工的“贴心管家”，24小时待命。该系统涵盖全工地的技术水平，为国内领先。

视频监控、车辆测速、人员和设备管理、防疲劳驾驶系统，通过数字手段强化智能识别、预警和监控，实现工程管理更智能、安全管理更全面、成本管理更有效。

整治增效 织就绿色图景

“搞建设不能埋头蛮干，现在是春季繁殖期，鱼虾虫蟹都得给人们留活路！”

“滩涂上的互花米草又有冒头趋势了，一定要赶紧清理掉。”

一大早，这样的对话就飘荡在项目现场。“我们要向着海清岸绿、鱼翔浅底的目标，切实打好‘滩涂保卫战’。”国华投资江苏分公司党委书记、董事长苏志国说，随着“三绿”“两山”理论的深入人心，基建工程、新能源场站建设为当地生态环境“让路”是大势所趋。

如东“光氢储一体化”项目制定了“源头控制—过程减污—末端修复”的全链条环保方案，主要通过科学避让、污染精准防控、系统性修复三重手段，力争将生态影响降至最低。

(下转 A2 版)



全省首个生物多样性主题体验馆 南通环境教育馆 今起试运行

本报讯（记者彭军君）昨天记者从南通市生态环境局获悉，历经精心筹备与升级改造，全省首个生物多样性主题体验馆——南通环境教育馆（南通生物多样性科普体验馆）于4月23日起对外试运行，为广大市民与自然爱好者带来一场沉浸式的生态科普盛宴。

场馆位于南通创新区观东路附近紫琅公园内，以“通达自然”为核心主题，定位为生态科普乐园，集主题展览、自然场景、生态体验于一体，构建起研、教、游深度融合的复合型科普教育基地。

据了解，场馆开放时间为：每周三至周日 9:00—17:00（16:30 停止入馆），周一、周二闭馆（法定节假日除外）。试运行期间（2025年4月23日—5月22日），每日 10:00、14:00 在展馆一层前台提供定时讲解。

今年我市计划开展30场工业领域设备更新供需对接活动

搭建跨区域、多领域、新形式供需对接平台



本报讯（记者刘璐 严春花）4月18日至19日，市工信局组织醋酸纤维、星辰合成材料等9家重点企业，赴重庆开展供需对接活动，聚焦绿色装备改造提升主题，通过实地观摩、技术交流与产业链协同洽谈，搭建跨省供需合作对接平台，为南通制造业绿色发展注入新动能。

“希望通过学习市外其他企业在系统节能改造、设备能力提升方面的技术实践，解决自身企业在设备节能改造、工厂能源优化等方面的问题。”参加活动的一位南通

企业家感言，这次活动紧扣设备更新供需实际，“干货”满满，对进一步激发企业绿色化技术改造和设备更新动力带来很大帮助。市工信局相关负责人表示，这是开展工业领域设备更新“主题式”精准对接的一次创新实践，通过带领企业“走出去”，对标行业标杆，直面行业前沿，学习先进的绿色装备技术和管理模式，推动全市设备更新从“单点突破”迈向“系统升级”。

推动工业领域设备更新，是党中央着眼高质量发展大局作出的重大决策部署。我市拥有厚实的工业基础，在这波“新”浪潮中争先布局，掀起工业领域设备更新热潮，有效促进产业转型升级。去年，市工信局聚焦重点产业链、特色产业带，精心组织开展20场供需对接活动，为超2000家企业搭建对话平台，推动供需“双向奔赴”。

今年，国家“两新”增量政策加力扩围，鼓励有条件的地方以工业园区、产业集群为载体，整体部署并规模化实

施设备更新。为帮助企业用足用好政策红利、吃透吃准政策要求，市工信局联合生态、法规、数据局等部门，举办工业领域设备更新储备项目现场服务活动，建立全市工业领域设备更新储备项目清单，目前储备投资超500万元设备更新项目328个。“结合清单项目储备情况，我们帮助企业梳理前期手续重点缺项，案例式、点对点指导项目手续办理流程，后续定期调度更新清单中项目情况，跟进掌握项目成熟度、政策匹配度，为增量政策申报做好做足前期准备。”市工信局相关负责人介绍。

上月，我市新一轮“好装备，南通造”工业领域设备更新供需对接活动开启。南通市新型电力装备产业领域设备更新暨如皋市工业领域设备更新供需对接会上，近200家参会企业根据自身需求与布展的近30家电力装备企业和金融机构精准对接，16家新型电力装备产业领域重点企业围绕供需匹配签订意向性协议。（下转 A2 版）

2025年失业保险稳岗惠民政策出台

新华社北京4月22日电 记者22日从人力资源社会保障部获悉，人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局三部门近日印发《关于延续实施失业保险稳岗惠民政策措施的通知》，支持企业稳岗位，助力劳动者提技能，兜牢失业保障底线。

通知明确助力企业稳定岗位，对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2025年底，中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还、大型企业返还比例不超过30%；社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

在助力劳动者提升技能方面，通知提出，继续放宽

技能提升补贴政策参保年限并拓宽受益范围至2025年底，对参保缴费满1年、取得相应职业资格证书或职业技能等级证书的参保职工或领取失业保险金人员发放技能提升补贴。

通知加强重点支持，在每人每年可享受1次补贴的基础上，对取得急需紧缺职业（工种）证书的，还可增加2次补贴次数；推动考证相适，提高补贴的针对性和实效性，重点服务当地产业发展、就业需要和企业岗位需求。

通知还强调，要持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险（含生育保险）费、价格临时补贴等保生活待遇发放和大龄失业人员保障工作。各地要优化经办流程，各级相关部门要推动政策尽快落地见效。

第137届广交会一期南通分团成果丰硕

展现强劲吸引力 收获不少新客户

本报讯（记者吴雷云）第137届广交会一期于近日圆满落幕。南通分团精心组织125家企业，携180个展位亮相展会，涵盖家用电器、电子消费、通用机械、新能源等14个展区。凭借优质产品和专业服务，南通企业展现出强劲的市场吸引力，新兴市场开拓与创新驱动成为本次参展的两大亮点。

展会现场，南通企业展位人气高涨，收获颇丰。南通外贸集团首次参展即与埃及最大劳保手套批发商达成100万美元采购协议，江苏恒辉安防等“老广交”订单量和意向金额相比同期都有所增长。据初步统计，每家参展企业均获得数个甚至十几个意向客户持续跟进中。

面对美国加征关税带来的不利影响，南通企业积极调整策略，加速转向“一带一路”新兴市场。南通海腾安全防护设备收获了来自智利、埃及等国总计50万美元的意向订单。南通杰利达碳业成功打开非洲市场，南非客户现场下单5万美元。南通神威钢绳、壹佰电器等企业凭借差异化竞争和专利优势，在南美、欧洲、中亚等市场收获新客户，意向订单总额超过数百万美元，充分展现了南通企业在全球市场中的竞争力。

此外，创新驱动也成为南通企业突围的关键。展会上，江苏日新电器的全智能AI吸尘器、伟越电器的98寸量子点电视等产品，都以尖端技术吸引大量客商驻足。如东县铁链厂经过6000万元技术改造后生产中高端链条产品，研发的80级超重链条成为全球最顶端的链条产品之一，吸引大量采购商前来洽谈合作。

为助力南通企业拓展市场、抢抓订单，南通分团通过强化展前培训、展位巡查、座谈交流以及政企联动等多种方式，全方位护航企业参展。市商务局相关负责人表示，将结合企业建议进一步优化参展策略，助推企业多元化国际市场布局，为全年外贸稳定增长注入强大动能。

南通市“专精特新”专题培训开班

全力促进中小企业发展壮大

本报讯（记者严春花）4月21日，南通市专精特新专题培训在张謇企业家学院正式开班。本次培训旨在为全市中小企业搭建交流合作平台，推动我市中小企业向“专业化、精细化、特色化、新颖化”方向加速跃升。

此次研修班为期三天，邀请中国中小企业发展促进中心、南京邮电大学数字经济研究所等单位的专家授课，赴苏州科沃斯、莱克电气等专精特新企业现场教学，全市百余位企业家代表和板块同志参加培训。

近年来，南通持续推动链主企业“顶天立地”，专精特新企业“抢占高地”，中小微企业“铺天盖地”，发挥各类企业在新型工业化中的主体作用，以企业的竞相发展加快新型工业化进程。截至目前，全市累计拥有国家级制造业单项冠军企业30家、国家级专精特新“小巨人”企业175家、省专精特新中小企业1076家。

市工信局相关负责人表示，我市将进一步完善“市创新型中小企业—省专精特新中小企业—国家级专精特新‘小巨人’，企业—制造业单项冠军企业”梯度培育机制，发掘培育一批创新基础好、发展潜力大、成长性好的企业，加强动态管理，做好跟踪服务，全力促进中小企业向专精特新发展壮大。

现代农业 有“智”更有“质”

——市委一号文件特别报道之二

■ A2 看南通·要闻

净流入同比增长1.2倍 净增持同比增长84%

一季度我国跨境资金流动亮点多

■ A8 观天下



昨天，通州区金新街道阅读推广志愿者在正庄村农家书屋开展线上荐书活动，迎接“世界读书日”的到来。CFP供图

本报讯（记者刘璐 严春花）4月18日至19日，市工信局组织醋酸纤维、星辰合成材料等9家重点企业，赴重庆开展供需对接活动，聚焦绿色装备改造提升主题，通过实地观摩、技术交流与产业链协同洽谈，搭建跨省供需合作对接平台，为南通制造业绿色发展注入新动能。

“希望通过学习市外其他企业在系统节能改造、设备能力提升方面的技术实践，解决自身企业在设备节能改造、工厂能源优化等方面的问题。”参加活动的一位南通